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A kiadvány véglegesítésének napja: 2024. szeptember 9.

Létrejött a “Fejlesztő Foglalkoztatók Találkozója 2023” konferenciára biztosított
fotómontázsok, továbbá a fenntartók, szolgáltatók által 2024 augusztusában megküldött
fotók gyűjteményéből. A Kiadványban megjelenő, az intézményeket érintő szöveges
tartalom további részei internetes forrásból származnak.

A Kiadvány elsődlegesen a  2024. évi Fejlesztő Foglalkoztatók Találkozóján résztvevők
számára készült, korlátozott mennyiségben.
Nyomtatási példányszám: 200 db.

Kereskedelmi forgalomban nem kapható. 



Alighanem a gondviselés kísérte utamat azóta, hogy először, 2014-ben beléptem a tordasi Fejér Megyei
Gesztenyés Egyesített Szociális Intézménybe. A küldetésem – akkor - az volt, hogy a
hajléktalanszállónkon élő középkorú fiatalembert, „Csabát” „megmentsem” attól, hogy élete végéig
kizsákmányolják. A tordasi intézmény volt az egyetlen, aki erre a küldetésemre nyitottan reagált.
Mindennek már 10 éve és a korlátozott cselekvőképességű hajléktalan fiatalemberből biztonságos
környezetben élő tordasi lakó vált, aki fejlesztő foglalkoztatás keretén belül a Schneidernél dolgozik.

8 évvel később, 2022-ben léptem át ismét az intézmény kapuját, és azon kívül még legalább 40 fejlesztő
foglalkoztatást végző szolgáltatónál jártam. Többek között megismerhettem egy emberfeletti erővel
küzdő asszonyt, aki az autista gyermeke iránti szeretetet áttranszponálva épített lakóotthont, hogy
„auti-fiataloknak”, méltó körülmények között biztosítson bentlakásos intézményt. Láthattam fejlesztő
fogis kertészeket, akiknek életöröm volt, hogy gondoskodhatnak arról a helyről, ami az otthonukat
jelenti. Megszakadhatott a szívem, amikor sorról sorra mondták el szakemberek, mennyire
magányosak, mert nincsenek fórumok, ahol megoszthatják nehézségeiket, sikerélményüket. És
megtalálhattam az úttörő zászlóshajósokat is, akik évtizedes barátságuknak köszönhetően szerveznek
közös projekteket.

Hiába egy-egy sikerélmény, kialakult bennem egy küldetéstudat, hogy lehetőséget kell teremteni a
kapcsolódásokhoz, mert – a fentiek ismeretében - szakmai hibának tartanám a színfalak mögött hagyni
azt a rengeteg szeretetet, tudást, tenni akarást és képességet, amivel találkoztam.

Így született meg a Fejlesztő Foglalkoztatók Találkozójának ötlete, amely 2023-ban a Kolping Oktatási
és Szociális Intézményfenntartó Szervezet ajtaján való kopogtatással, Inotay György főigazgató úr
nyitottságával valósult meg. Ő volt az ötletadója annak, hogy építsünk egy kiállítóteret
fotómontázsokból a szakmai konferencián, amelynek eredményeképpen 50 szervezet tevékenységét
tekinthettük meg. 

A Portfólió története



Akkor, a konferencia záróakkordján álmok, célok és vágyak fogalmazódtak meg, amelyet azonban mégis
néhány görbe „s” betű követett, és viszonylagosan hosszú, 10 évnyi várakozás után idén, 2024
májusától egy közös munka vette kezdetét, amelynek ez a kötet is a szimbóluma. Hiszen a
fotómontázsok nem tűntek el, ugyanis ennek a kiadványnak az előzményanyagát, néhány esetben
jelenét is képviselik.

A Portfóliót egy élő, állandóan frissülő mozgalom részének szánjuk. A szakterületen belül – a fejlesztő
foglalkoztatás iránti elhivatottságunk miatt - úttörő kiadványként szerkesztettük, amelyhez bátran
lehet csatlakozni. Célunk, hogy a Portfólió létrehozásával és aktualizálásával a jövőben már ne legyen
láthatatlan a fogyatékossággal élők, a pszichiátriai és szenvedélybetegséggel küzdők, valamint a
hajléktalan emberek által végzett értékteremtő munka. 

Köszönetnyilvánítás
A kiadvány miatt kiemelt köszönettel tartozom Inotay György Főigazgató Úrnak és a Kolping Tordasi
Otthona minden egyes dolgozójának – a karbantartótól a portáson át a szakácsig, hogy évtizedek óta
rendületlen hisznek a fogyatékossággal élő emberek munkájában. 

Hálás vagyok, hogy az élet összesodorta az utamat Katona Mihállyal, aki főszervezőként
megállíthatatlan, kreatív és bölcs huszonévesként irányította a tordasi csapattagokat, akik a napi
feladataik mellett varázsolták ezt a napot, 2024. szeptember 11-ét is felejthetetlenné. Ehhez pedig az
kellett, hogy Kreka Zoltán és Dér Rita személyében olyan stratégiai vezetők álljanak a tordasi intézmény
élén, akik higgadtak, megfontoltak, támogatásukat biztosítva ezzel a dolgozóik felé.

Ugyanennyire köszönöm a fejlesztő foglalkoztató szervezetek, vezetőik és dolgozóik munkáját és
elhivatottságát, a sérült emberek legapróbb tevékenységét, mert minden intézmény ahol jártam,
nyomot hagyott bennem és megformálta, hogy az álomból valóság legyen: 

létrejöjjön a fejlesztő foglalkoztatók Portfóliója, 
és az Értékplaccal, Kultúrtérrel, valamint Konferenciával egybekötött 

2024. évi Fejlesztő Foglalkoztatók Találkozója.

Fülepi Henrietta



A Care Card kézműves papíripari termékek reprezentálják mindazon értékeket, melyeket a műhelyünk
képvisel; Sokszínű, barátságos, hasznos és környezettudatos.

Az olyan művészeti technikák, mint a kézi papírkészítés (papírmerítés) számos módon hozzájárulhat a
társadalom jobbításához, az emberek közötti kapcsolatok erősítéséhez és az egyéni fejlődés
támogatásához. 

Alátámasztja a képzőművészet társadalmi szerepét és jelentőségét. 
Ez a fajta anyagképzési módszer terápiás céljából is hasznosítható, lehetőséget adva az

egyéneknek, hogy a kreatív folyamat által 
kifejezzék és feldolgozzák az érzelmi vagy pszichológiai kihívásaikat.

Mentálhigiénés- és klinikai szakembereken kívül szemléletformáló aktivisták alkalmazzák a
papírmerítést, hiszen nem csak egyéni terápiában, hanem csoportos környezetben is hatékony lehet a
közösségépítés és az empátia fejlesztése terén.

Hazánkban a Budapest Esély foglalkozási rehabilitációs műhelye évek óta alkalmazza a papírkészítés
nyújtotta készségfejlesztési lehetőségeket gondozottjai körében.

Budapest Esély Nonprofit Kft. 
Esély Műhely







Down Alapítvány
A Down Alapítvány komplex szolgáltatás-rendszerének egyik fő célkitűzése a felnőtt értelmi sérült
emberek segített önálló életének szolgálata, szakmai támogatása. A segített önálló életre felkészítés
már az iskolában elkezdődik, és életfogytig folytatódik. Az önálló élet feltételei a sérült részéről az
önellátás és bizonyos fokú önállóság megtanulása és gyakorlása, az önálló döntések meghozatalához
szükséges gyakorlat megszerzése, szakmatanulás és jövőkép kialakítása. 

A Down Alapítvány szakmai segítséget nyújt a támogatott döntéshozatalhoz, az egyénre szabott jövő
megtervezéséhez, a sérült ember személyiségének kifejlesztéséhez, segített önálló életének
kialakításához. Ennek érdekében felméri az egyéni képességeket és személyre szabott oktatást és
fejlesztést folytat, lakóotthonokat, önálló lakásokat, napközi otthonokat és szabadidős programokat
biztosít a sérültek számára.

A segített önálló élet legfontosabb eleme a munka és a munkával megszerezett jövedelem, amelyből az
önálló élet finanszírozható. A jövedelemszerző munkához szakmai ismeretekre van szükség, a
szakmatanulás a későbbi munkavégzés alapja. A megtanult szakma vagy betanított munka akkor válhat
kenyérkereső, jövedelemszerző tevékenységgé, ha van munkahely, van munka és van eladható termék
vagy szolgáltatás. Mindezt szakmailag és anyagilag menedzselni kell, ezt vállalta a Down Alapítvány,
amikor 2006. folyamán állami támogatással elindította működő intézményein belül a kliensek
foglalkoztatását. Az értelmi sérültek munkaképességétől függően kétféle foglalkoztatási forma valósul
meg, munka-rehabilitáció és fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás.



A Szalóki Otthon rajzműhelye, kerámiaműhelye
és gondozóháza





A Dizseri Tamás Habilitációs Központ Érden, az önkormányzat fenntartásában lévő Szociális Gondozó
Központ tagintézményeként működik. Intézményünk 1983-ban nyitotta meg kapuit azzal a céllal,
hogy fogyatékossággal élő embertársaink számára nappali ellátást és foglalkoztatást biztosítson,
csökkentse inaktivitásukat, segítse önállóságukat és társadalmi beilleszkedésüket. Az intézményen
belül fejlesztő foglalkoztatás működik, melynek keretében 11 főnek biztosítunk munkalehetőséget.
Foglalkoztatási tevékenységünk középpontjában a termék előállítás áll, ezért igyekszünk elérni, hogy
foglalkoztatottjaink a saját képességeikhez mérten a lehető legjobb teljesítményt nyújtsák, mind a
minőség, mind a mennyiség tekintetében. Textil- és kerámiaműhelyeinkben egyedi, időtálló, magas
színvonalú használati és dísztárgyakat készítünk, amelyek megfelelnek a modern kor
követelményeinek. Különös figyelmet fordítunk a tervezésre, az előkészítésre és az alapanyagok
kiválasztására. 

Facebook oldalunk: Dr. Dizseri Tamás Habilitációs Központ
Elérhetőségünk: 230 Érd, Hivatalnok u. 42.
Tel: 20/330-7907
e-mail: habilitacio.vezeto@szocgond.hu
bankszámlaszám: 11784009-15566207 (közlemény: Habilitációs Központ) 

Dr. Dizseri Tamás Habilitációs Központ













Az ESŐEMBERKE ALAPÍTVÁNY 1997-ben jött létre szülői kezdeményezésre. Az Alapítvány munkáját az
5 tagú kuratórium irányítja, melynek vezetője a kuratórium elnöke. Az Alapítvány munkáját kezdetektől
támogatták és támogatják napjainkban is a megyében élő autizmussal foglalkozó szakemberek. Az
Alapítvány fő célja a Vas megyében autizmussal élők és családjaik összefogása, rehabilitációjuk
támogatása, életminőségük javítása; érdekvédelme. Az Alapítvány a kezdetekkor iskoláskorú autisták
számára kezdeményezte speciális autista fejlesztő csoport indítását. A szombathelyi "Aranyhíd"
Nevelési - Oktatási Integrációs Központban jelenleg is működik az akkor útjára bocsátott szolgáltatás. 

Az Alapítvány támogatta a kőszegi Dr. Nagy László Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény
autista csoportjának működését is. 2006. óta az Alapítvány szervezésében szülő és serdülőklub
foglalkozásokat tartanak, terápiás lehetőségeket biztosítanak az érintettek számára. 2009-ben az
Alapítvány tovább bővítette szolgáltatásai körét. A Fogyatékosok Esélye Közalapítvány pályázati
támogatásával és Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzatának segítségével megnyitotta
HOLNAP HÁZA Lakóotthonát, mely 10 autista fiatalnak nyújt lakhatást, foglalkoztatást, habilitációs-
rehabilitációs támogatást.

A Holnap Háza Lakóotthonban 2010-ben telepítettünk 200 tő levendulát, 2016-ban a Ma Háza
Foglalkoztató kertjében bővítettünk 70 tő levendulával. Emellett a Ma Háza Foglalkoztatóban 20 féle
fűszernövényt ültettünk, amelyből 5 félét dolgozunk fel.
A levendula és fűszernövény termékek szárítás és tisztítás után kerülnek csomagolásra.

Esőemberke Alapítvány







Élet-Esély Autistákat Segítő Egyesület
Az Élet-esély Autistákat Segítő Egyesület fenntartásában működő Fejlesztő Foglalkoztatásban 10 fő
számára nyújtunk értékteremtő, hasznos, értelmes elfoglaltságot napi 6 órában – minden
foglalkoztatott a Fészek Lakóotthon ellátottja. Két fő tevékenységünk van: az ajándéktárgy készítés és
a zöldterület gondozás. 

Az ajándéktárgyak készítésénél igyekszünk olyan kézműves termékeket előállítani, amelyek túl azon,
hogy „önmagukban” szépek, valamilyen funkcióval is bírnak: hordható ékszerek, csészék, tálak,
szatyrok, tokok – csupa olyan dolog, amiket a hétköznapokban bárki használhat. 

Külön fontos számunkra a környezettudatosság: 

az alapanyag választásnál elsődleges szempont az újrahasznosítás (PET-palackok, tojástartók,
szállításból maradt dobozok stb.), illetve kínálatunkban megtalálhatóak szatyrok, táskák, öko-zsákok,
amivel a műanyag-felhasználást igyekszünk csökkenteni.

A zöldterület gondozás keretein belül a fiatalok első sorban a saját udvarukat és a lakóotthon
környezetét tartják rendben felügyelettel, illetve a városban lévő többi civil szervezettel együtt részt
szoktunk venni nagyobb megmozdulásokon (szemétszedés, növénygondozás). Ez remek kapcsolódási
pont a helyi lakosság és a fiataljaink között, akiket általában ismernek, elfogadnak, és szeretnek a
városban.





Az „Életlehetőség” Nonprofit Kft. 2009. évben alakult, és azóta folyamatos fejlődésen ment keresztül.
Első lépésként kialakításra került egy 25 férőhelyes fogyatékkal élő személyek nappali intézménye
Tapolcán, majd ezt követték a rehabilitációs munkahelyek Tapolcán és Sümegen, ahol 120 fő
megváltozott munkaképességű munkavállalókat foglalkoztatunk. 

A rehabilitációs munkahelyen autóipari termelés folyik. 

2020. évben megalakult a sümegi fogyatékkal élők nappali intézménye 20 férőhellyel, a tapolcai 29
férőhelyesre bővült.

A nappali intézményekben megalakulásuk óta elérhető a munkavállalás lehetősége fejlesztő és védett
foglalkoztatás keretein belül. Az itt végzett tevékenységek közé tartozik az autóipari termelői munka,
kézműves termékek, ajándéktárgyak előállítása. Az új termékek értékesítése 2021. évben kezdődött
meg, mely során jelentős érdeklődést tapasztaltunk a termékeink iránt, ezért tovább szélesítettük
termékpalettánkat és az előállított termékek darabszámát növeltük.

Termékeink egész évben megvásárolhatók, intézményeinkben, egy drogéria üzletláncnál, szállodák
ajándékboltjaiban, online. Rendszeresen jelen vagyunk rendezvényeken, fesztiválokon, vásárokon,
szállodákban is.

Életlehetőség” Nonprofit Kft. 









Fehér Bot Alapítvány

A Kiemelkedően Közhasznú Fehér Bot Alapítványt 1996-ban magánszemélyek alapították. 

Az alapítók akkor közvetlen célként az Észak-Hajdúságban élő több mint 500 vak és gyengénlátó
személy társadalmi esélyegyenlőségének elősegítését, rehabilitációjának és művelõdési

lehetőségeinek támogatását tűzték ki célul. 

Az alapítvány alapító okiratának többszöri módosítása révén ma már minden fogyatékossági csoport
segítésével foglalkozik és több tevékenységet megyei illetve regionális szinten végez. A térségben
működő vakok érdekvédelmével foglalkozó civil és állami szervezetekkel egyaránt konstruktív munka-
és személyes kapcsolatot ápol, saját projektjei lebonyolítása mellett egyéb szervezet programjában
felelős szerepet vállal. 

Szolgáltatási kínálatában a támogató szolgáltatások (személyi segítés, személyszállítás), a látássérültek
elemi rehabilitációja, a fogyatékos és megváltozott munkaképességű személyek foglalkozási
rehabilitációja, a felnőttképzés, a kulturális tevékenység, a megváltozott munkaképességű személyek
részére rehabilitációs foglalkoztatás egyaránt szerepel. Az alapítvány Debrecenben, Nyíregyházán,
Hajdúböszörményben, Hajdúhadházon, Hajdúdorogon és Hajdúnánáson rendelkezik irodával, illetve
valamilyen szolgáltató intézménnyel. 

Az alapítvány szolgáltatási tevékenységét és ügyviteli munkáját több mint 80 munkatárs
foglalkoztatásával végzi, évente több mint 1000 kliens részére.





Fogyatékkal élőket és Hajléktalanokat Ellátó
Nonprofit Kft.

Szervezetünknél 2005 évben modellkísérleti program keretében indítottuk el az intézményen belüli
foglalkoztatást, melyet azóta isműködtetünk. A foglalkoztatás keretében olyan hajléktalan embereknek
biztosítunk foglalkoztatási lehetőséget, akik fizikai-, mentális állapotuk, szociális kompetencia hiányuk
miatt kiszorultak a nyílt- vagy támogatott munkaerő-piacról. 
Termékeink előállítása 2 telephelyen zajlik, rétegelt lemezből használati- és dísztárgyak készülnek:
teafilter-tartók, különböző méretű és formájú tároló-, dísz- és ékszerdobozok, irattartók, bortartók,
kulcsakasztók, papírzsebkendő tartók, álló- és fali képkeretek, szalvétatartók, ceruzatartók és
poháralátét készletek.
A fa alapanyag mellett a barkácsfilc a másik fő alapanyag, melyből kézzel varrott kulcstartók,
könyvjelzők, fenyő- és barkadíszek, ujjbábok készülnek.
A foglalkoztatásban résztvevők a termelő tevékenység mellett bedolgozói munkát (közvetve a MAM
Hungária Kft. részére) és a telephelyek takarítását, zöldterület-kezelését is végzik.
Az előállított termékek fő értékesítési felülete a Kézműves Kuckó Ajándékbolt, mely 2017 tavaszától a
város által biztosított, egész évben nyitvatartó üzlethelyiségben működik Szombathely belvárosában. A
bolt mellett Szombathely város vásárain veszünk részt, ahol az adott ünnepkörhöz kapcsolódó
termékekkel egészítjük ki a kínálatot. (Húsvét, Karácsony, Karnevál, Szociális hét)

A bolt Facebook oldalán folyamatosan frissítjük a termékkínálatot Kézműves Kuckó Ajándékbolt néven
A Meska oldalon fehekucko néven egyedi megrendeléseket teljesítünk leginkább lézergravírozott
termékekből, a www.fehekucko.hu oldalon 2023-ban elindult saját webshopunk is országos
kiszállítással.









Győri Egyházmegye Márton Lakóotthon

A Győr Egyházmegyei Papi Otthon – Márton Lakóotthon telephelye egy Győr melletti kis településen,
Nyúlon található. A Győri Egyházmegye fenntartásában működő, ápoló-gondozó célú lakóotthon 13
értelmi sérült és autista felnőtt élettere. Az Otthonban 2006 szeptemberétől zajlik a lakók intézményen
belüli foglalkoztatása: kezdetben szociális foglalkoztatás formájában, amit 2017-ben felváltott a
fejlesztő foglalkoztatás. Az arra alkalmas lakók napi 4 órában végeznek különböző kézműves
tevékenységet: szövés, fazekasmunka, papírvirág és más használati és dísztárgyak (kerámia, fadobozok,
textiltermékek) készítése.

A Márton Lakóotthonban folyó szakmai munka keretében azon tevékenykedünk, hogy a fejlesztő
foglalkoztatás célját megvalósítsuk, azaz 

a lakóotthonban ellátott személy munkakészségének, valamint testi és szellemi
képességeinek munkavégzéssel történő megőrzését minél hosszabb ideig fenntartsuk.

Igényes, piacképes kézműves termékeinkkel számos közösségi rendezvényen, vásáron vagyunk jelen, de
a lakóotthon Facebook oldala is lehetővé teszi bizonyos kézműves termékek megrendelését (szőttesek,
papírvirág), ill. a lakóotthonban is szívesen fogadjuk az érdeklődőket.

Facebook: https://www.facebook.com/marton.lakootthon

https://www.facebook.com/marton.lakootthon










Itthon-Otthon Alapítvány 
Biztos Pont Fejlesztő Foglalkoztató Központ

A budapesti illetőségű alapítvány célja a fogyatékos gyermekek felnőttek és családjaik életének
támogatása, életminőségének javítása, a társadalmi integráció elősegítése. Kezdetben csak támogatott
lakhatással foglalkoztak, de 2007 óta működtetik az Egyenlő Cafét, melyhez egy kis műhely is tartozik.





Janka Tanya Nonprofit Kft.

Janka Tanya Nonprofit Kft. aktív korú autista spektrum zavarral élő értelmi fogyatékos személyek
számára biztosít napközbeni foglalkozási lehetőséget. Magyarországon az aktív korú autista értelmi
fogyatékosok ellátása és támogatása pillanatnyilag nem teljeskörű. Speciális iskolákbancsak 18-24 éves
korukig van lehetőségük napközi ellátást kapni. Ezt követően vagy a családban, otthonában marad a
fogyatékos személy, vagy intézetbe költözik, ahol az intézet kereteitől függően kap ellátást, néhány
intézetben napközi foglalkozást.

Az országban már találhatók majorságok, kis lakóotthonok, amelyek az ott lakók számára a
lehetőségekhez mérten igyekeznek napközi foglalkozást nyújtani. A Janka Tanya Nonprofit Kft. az elsők
között kíván egy olyan intézetet létrehozni, ahol önálló, specializált napközi foglalkozást biztosítanak. 

A Janka Tanya célja olyan napközi foglalkozás megvalósítása, amely a résztvevőknek
lehetővé teszi a sikerélmény megélését és - az Intézet lehetőségeit figyelembe véve -

hozzájárul ahhoz, hogy az ellátottak részt vehessenek a társadalom életében. 

Janka Tanya vezetői és egyben gondozói is Janneke Brinks és Bárányos Katalin, a Triple C
gyógypedagógiai elmélet model szerint fogják foglalkoztatni a foglalkoztatottakat.





Bérmunka feladatok



A Jó Szándék Alapítvány 2017. május 1-jétől vesz részt a fejlesztő foglalkoztatásban. Foglalkoztatottak
létszáma 25-35 fő között mozog. A fő tevékenység a gombatermesztés. Egy gombaház két részre van
osztva, az egyikben fehér, a másikban barna csiperkét termesztünk. 

A telepítéseket úgy időzítjük, hogy folyamatosan legyen eladásra gomba. 

Értékesítése közvetlen környezetünkben, a településen, valamint vállalkozók részére történik. Ezen
kívül rongyszőnyegek készítésével, valamint parkgondozással foglalkozunk. Parkgondozás keretein
belül vállalunk a környező településeken fűnyírást, több helyre évek óta visszahívnak.

Jó Szándék Alapítvány



Kalán Néni Összefogás Egyesület





Kallódó IIfjúságot  Mentő  
Missziós Támogató Alapítvány

A Zsibriki Drogterápiás Intézetben, napi 4 órában, fejlesztő foglalkoztatás zajlik, ami az engedélyezési
eljárást követően valamennyi zsebpénzt biztosít a munkavégzés ellenértékeként.
A Civil Addiktológiai Központ-Szenvedélybetegek Nappali Ellátásában, és a Támogatott Lakhatás
keretein belül is van lehetőség fejlesztő foglalkoztatásra, ahol napi 8 órában munkaviszony keretében a
mindenkori minimálbér összegéért lehet dolgozni.

A munka jellege: gyümölcstermesztés, veteményeskert gondozása, parkrendezés, irodai-
adminisztrációs feladatok. A munkák a Zsibriki drogterápiás Intézet földterületein valósulnak meg és
eredményeik az Intézetben kerülnek felhasználásra, feldolgozásra.

A foglalkoztatás az intézmény szakmai programjába illeszkedően, az egyéni fejlesztési, rehabilitációs
tervben foglaltak szerint kerül kialakításra. Célja az ellátott meglévő képességeire építve, korának,
fizikai és mentális állapotának megfelelő foglalkoztatás. Az intézményen belüli foglalkoztatás
hatásaiként elmondható, hogy a hatékony rehabilitáció megvalósul, a szociális szolgáltatások
háttérfunkciója erősödik, komplex szolgáltatások működnek, az ágazatok közötti együttműködés javul.
A passzív ellátást felváltja az aktív jövedelemszerző tevékenység, a foglalkoztatás kapcsolódik a
társadalmi befogadás programjához.
A Munka Törvénykönyve szerinti fejlesztési jogviszonyban történő foglalkoztatás célja az ellátott testi
és szellemi képességeinek, valamint a munkavégzéssel összefüggő készségeinek helyreállítása,
megőrzése és fejlesztése, továbbá az ellátott felkészítése az önálló munkavégzésre.

Weblap: https://zsibrik.hu

“Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta,
hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.”

/Ján. 3:16/

A Kallódó Ifjúságot Mentő Missziós Támogató Alapítvány szellemiségét tekintve a Magyarországi
Református Egyház kötelékébe tartozik. Céljai A Magyarországi Református Egyház Kallódó ifjúságot
Mentő Missziója tevékenységének erkölcsi és anyagi támogatása. Célja hozzájárulni a különböző
szenvedélybetegségek okozta személyi és társadalmi károk mérsékléséhez a, szenvedélybetegek
társadalmi – reintegrációjához szükséges lehetőségek felkutatásához, és alkalmazásához, valamint a
helyi közösségek szemléletformálásához a szenvedélybetegségek vonatkozásában. Mindezt elsősorban
az Alapítvány fenntartásában működő Zsibriki Drogterápiás lntézet által integrált intézményekben
végzi a szükséges és aktuális szakmai irányelvek felhasználásával, a Református Egyház
szellemiségében.
Cél az e tevékenységek során összegyűlt módszerek és tapasztalatok összegzése, értékelése, szakmai
előadásokon és publikációkban való megjelentetése, illetve egyeztetése együttműködésben a hasonló
célú és rendeltetésű egyéb szervezetekkel.
Az Alapítvány tevékenysége nem korlátozódik csak magyarországi székhelyű szervezetekkel való
együttműködésre, hanem nyitott külföldi szervezetei felé is, felajánlva az együttműködést a fenti célok
megvalósításának értelmében.













Kiskunhalasi Református
Egyházközség

Benjámin Szociális Intézménye

„amennyiben megcselekedtétek eggyel az én legkisebb atyámfiai közül,
én velem cselekedtétek meg.”(Mt.25,40.)

 
Missziójuk alapján a fogyatékossággal élő személyek között

végzett szolgálattal igyekeznek betölteni ezt a jézusi tanítást

Intézményünk fogyatékkal élő személyek szociális ellátását végzi. 
A támogató szolgáltatásunk mellett működő lakóotthonuk 12 fő halmozottan sérült felnőttnek nyújt
családias jellegű tartós bentlakásos ellátást. A lakóotthonban élő fiatalok, felnőttek hétköznap
délelőttönként olyan szocioterápiás foglalkozásokon vesznek részt, mint háztartási ismeretek,
mentálhigiénés támogatás, gyógypedagógiai fejlesztés vagy imaóra. Délután egyéni és csoportos
foglalkozásokat (mozgásfejlesztés, táncos-zenés foglalkozások, filmklub, készség -és képességfejlesztés)
is biztosítanak. A közösségi és szabadidős programokon az egymásra való odafigyeléssel, egymás
segítésével erősödik a közösséggé válás folyamata. 
 
A lakóotthon 7 ellátottja veszi igénybe a fejlesztő foglalkoztatást, ahol fejlesztési jogviszonyban
munkajellegű foglalkoztatás zajlik hétköznap délelőttönként. A lakóotthon udvarán kialakításra került
levendula kert olyan foglalkoztatási lehetőséget biztosít az itt élő lakóknak, amelybe mindenki a
képességei szerint bekapcsolódhat egészen a kertészkedéstől a levendula feldolgozásáig. Emellett
gyapjúból nemezelési technikával ékszereket és kiegészítőket, valamint lakásdekorációkat készítenek. 

Minden termék egyedi kézműves munka, melyben a lakók kezeinek nyomát fedezhetik fel. Mindez jele
annak, hogy a fogyatékkal élő ember korlátai ellenére is képes szépet, értéket teremteni, s hogy hasznos
tagja a társadalomnak. 

A termékek megvásárlásával és bármilyen nemű támogatással hozzájárul a lakóotthon,
ezáltal a lakók lehetőségeinek bővítéséhez, mely minden esetben az Ő jól létüket és a

társadalomban való részvételüket segíti.











A Kolping Oktatási és Szociális Intézményfenntartó Szervezet (továbbiakban: Koszisz) a Magyar
Katolikus Püspöki Konferencia által alapított, és felügyelete alatt működő egyházi jogi személy,
intézményfenntartó szervezet, egyházjogilag krisztushívők hivatalos társulása (consociatio publica).

Egyházi intézményfenntartóként közfeladatokat vállal át, feladatait a vonatkozó szakmai előírásoknak,
a jogszabályoknak és egyházi rendelkezéseknek megfelelően a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia
felügyeletével végzi.

A Koszisz ma Magyarországon napi szinten több, mint 1 600 főnek biztosít szociális és gyermekvédelmi
ellátást, a köznevelésben és szakképzésben tanulóinak a létszáma 2900 fő. A szervezet gondoskodik az
Adolf Kolping szellemiségét követő óvodák, általános- és szakiskolák, valamint az idősek, pszichiátriai
betegek és fogyatékkal élők ellátását végző alapellátások és szakellátások, bentlakásos otthonok
fenntartásáról, működtetéséről. Egyszerre biztosít tehát lelki, szakmai és pénzügyi hátteret több, mint 1
200 munkatárs közreműködésével. A KOSZISZ összesen 35 intézmény működési feltételeinek
megteremtéséért felel, amelyek között jelenleg 13 iskola, 17 támogató szolgálat és 8 – támogató
szolgálattal is rendelkező - integrált intézmény található. A KOSZISZ fejlesztő foglalkoztatást négy
intézményében működtet.

Kolping 
Oktatási és Szociális

Intézményfenntartó Szervezet















A Kolping Támogató és Foglalkoztató Központ Zala Vármegye déli részén, a szlovén határ mellett lévő
kis városban, Lentiben biztosít nappali ellátást, támogató szolgáltatást a Lenti és Letenye járásban élő
fogyatékos és pszichiátriai betegek számára.

2017. év óta veszünk részt a fejlesztő foglalkoztatásban. Elsődlegesen ajándék és használati tárgyak
készítése történik kerámiából, textilből, papírból. Egy éve kezdtük a kosárfonást, jelenleg még kisebb
kosárkák, kenyértartók és tálcák készülnek. Kerámia tárgyaink nagyon kelendőek. A formázás az
intézmény Sugár úti foglalkoztatási helyén, az égetés a keramikus saját műhelyében történik. 

Textilből, papírból, terményekből készült tárgyak 
az intézmény dolgozóinak kreativitását dicsérik. 

Ők segítik a foglalkoztatottakat a 
minél szebb és jobb minőségű termékek előállításában.

Jelenleg 16 fő vesz részt Szt. szerinti foglalkoztatásban. Közülük nyolcan az ez év júniusában megnyílt
Kolping Kávézóban is dolgoznak, mely szintén Lentiben a Sugár út 10 szám alatti foglalkoztatási helyen
működik. Hétfő kivételével, napi nyitvatartással reggel 8:00 óra és délután 18:00 óra között, hétvégén
8:00 óra és 20:00 óra között várjuk kedves vendégeinket különféle meleg és hideg
kávékülönlegességekkel, többfelé ízesítésű forrócsokoládékkal, sokféle limonádéval, egyéb
alkoholmentes italokkal, a foglalkoztatás keretében készült aprósüteményekkel, heti meglepetésekkel,
programokkal.





A Kolping Alapszolgáltatási Központ és Támogató Szolgálat a déli határhoz közel, a Bácskában
helyezkedik el. Nyolc település - Vaskút, Gara, Csátalja, Hercegszántó, Nagybaracska, Dávod,
Bácsszentgyörgy, Bátmonostor, Sükösd- szociális alapellátásában veszünk részt. Közülük egy a fejlesztő
foglalkoztatás, amely a Fogyatékosok Nappali Intézményéből és a Támogató Szolgálatból nőtt ki, így
lehetőséget adva azoknak az ambíciózus sérült fiataloknak, akik ki szeretnék magukat próbálni. 

A Bácska híres jó termőföldjeiről, mezőgazdasági szaktudásáról, szorgos gazdálkodó lakosairól. 

Olyan foglalkoztatást terveztünk, amely tiszteli és alkalmazza a hagyományos háztáji
gazdálkodás egy pici szeletét. 

Bár a magaságyás rendszer modern megfelelője a növénytermesztésnek, mégis sokat ad a vele
foglalkozónak. Minden más kiegészítő tevékenységben is megmutatkozik a természet, pl.
levendulazsákok és házi száraztészta készítése, zöldterület karbantartás, befőzés és tartósítás.

Kolping Alapszolgáltatási Központ és 
Támogató Szolgálat 





2003-ban azzal a céllal alakult meg a Komp Egyesület, mint közhasznú egyesület, hogy a szociális téren
hátrányt szenvedő csoportokhoz tartozók számára különböző ellátást biztosítson. Kiemelt
célcsoportként kezeli az időskorúakat, 45 évnél idősebb embereket, pályakezdő fiatalokat, a
megváltozott munkaképességűeket, hajléktalanokat, illetve fogyatékos embereket, gyógyult illetve
gyógyulófélben lévő szenvedélybetegeket, büntetett előéletűeket, Magyarországon élő migránsokat és
különböző célcsoportok áldozatsegítését.

Tevékenységünk közé tartozik: szociális tevékenység, időskorúak gondozása, hátrányos helyzetű
csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése, nevelési, oktatási képességfejlesztés,
ismeretterjesztő tevékenység, munkaerőpiacon hátrányos helyzetű rétegek képzésének,
foglalkoztatásának elősegítése, áldozatsegítés és a kapcsolódó szolgáltatások.

Komp Egyesület

Az Egyesület működése óta nagyon sokrétű munkát végez, segítve
ezzel a hátrányos helyzetűeket, betegeket, hozzátartozóikat

valamint az őket segítő szakemberek munkáját.



A Lámpás ’92 Közhasznú Alapítvány három évtizede, több száz fogyatékossággal élő embertársunk
lakhatását, foglalkoztatását, művészeti képzését, valamint rászoruló gyermekek ellátását teszi lehetővé
családias környezetben.

Több mint 20 éve biztosítunk értelmi sérült munkatársaink számára valódi munkahelyeket, ahol
kézműves kismestereink környezettudatos módon minőségi re-design termékek készítésével, és számos
hagyományőrző mesterséggel foglalkoznak.

Az Alapítvány képzőművészeti programja két évtizede nyújt lehetőséget az ország és Kárpát medence
számos pontján élő tehetséges értelmi sérült felnőttnek, hogy a képzőművészet eszközeivel
kifejezhessék gondolataikat, érzéseiket.

Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a társadalom az értékeik
mentén ismerje meg értelmi fogyatékossággal élő

embertársainkat.











Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület

A 35 éves Magyar Máltai Szeretetszolgálat az egyik legnagyobb magyarországi karitatív szervezet. „A
hit védelme és a szegények szolgálata” - több mint kilencszáz éve ez minden Máltai szervezet
jelmondata a világon. Világosan meghatározott cél és feladat, ugyanakkor felelősség
mindannyiunknak, akik a rászoruló ember szolgálatát vállaltuk. Amit adhatunk: erő és emberség,
szolgálat embertől emberig…

Pátyi KÉZmesteREk műhely

A Csilla Háza Páty Integrált Intézményhez tartozó fejlesztő foglalkoztatásban 34 fő, bentlakásos és
nappali intézményi ellátást igénybe vevő, ember dolgozik.



A foglalkoztatás megszervezése a kézműves tevékenységeken túl a konyhai kisegítő, takarítói,
zöldövezet rendezési munkaformákra fókuszál. Az elmúlt időszakban kézműves tevékenységeink
rongyszőnyeg készítéssel, különböző anyagokból való horgolással, varrással, valamint egyszerű
kerámia tárgyak készítésével bővült ki.

A fejlesztő foglalkoztatásban dolgozó munkatársaink, hozzájárulnak az intézmények gördülékenyebb
működéséhez, hiszen hatékony munkát végeznek úgy a takarításban, az intézmények zöldterületeinek
karbantartásában, mint az intézmények konyháiban, ebédlőiben, műhelyeiben.  

Legfontosabb feladatunknak tekintjük, hogy 
a foglalkoztatásba bevont klienseink hasznos, értelmes munkát végezzenek, 

hogy fejlődjenek és egy aktív, minél önállóbb életet tudjanak élni. 



Jelenleg több, mint 900 főt foglalkoztat a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Nyugat-Dunántúli Régiója,
három vármegyében (Győr-Moson-Sopron, Vas, Zala). Az ellátottak száma több, mint 1500 fő. 23
intézmény működik a régióban, 22 ellátási típus 20 településen, költségvetési főösszege 11 milliárd
forint. A három vármegyében 16 önkéntes csoport tevékenykedik, tagok száma 337 fő, akiknek
munkáját 174 fő önkéntes segíti.

A bentlakásos intézményekben időseket, fogyatékossággal élőket, pszichiátriai- és szenvedélybetegeket
látunk el, továbbá támogató szolgálatok, fogyatékosok napközi otthonai, szenvedélybetegek nappali
intézményei, közösségi és alacsonyküszöbű ellátása, pszichiátriai betegek nappali és közösségi ellátása,
házi segítségnyújtás, idősek klubja, családi bölcsődék, család- és gyermekjóléti szolgálat és három
vármegye jelnyelvi tolmácsszolgálata tartoznak a régió intézményeihez. A Magyar Máltai
Szeretetszolgálat háború elől menekült ukrán családok társadalmi integrációját segítő programjának
egyik megvalósulási helyszíne Győr, a programba a régió külön munkatársi stábbal kapcsolódott be. 

A Nyugat-Dunántúli Régió hat intézményében (Keszthely, Csákánydoroszló, Ivánc, Zalaapáti,
Kehidakustány és Nagykanizsa) az ellátotti körből fejlesztő foglalkoztatás keretében fogyatékossággal
élőket, pszichiátriai-, illetve szenvedélybetegeket foglalkoztatunk, akik megtapasztalhatják a hasznos
munkavégzés jótékony hatását. 

A régió karitatív csoportja végzi az adománykezelést, koordinálja az adománygyűjtési kampányokat,
élelmiszergyűjtést, a munkatársak és az önkéntes csoportok számára közösségépítő, a máltai lelkiséget,
a keresztény elkötelezettséget erősítő rendezvényeket szervez. 

Több projektben vesz részt a régió, a jelnyelvi tolmácsszolgálatok mellett az idősbarát lakásprogram és
menekültprogram, valamint két intézményünk négy vármegyét érintően, gesztorszervezetként
szakmatámogatási feladatokat lát el a konzorciumi partnerekkel együtt a szociális alap- és
szakellátásokra, valamint a gyermekjóléti alapellátásra vonatkozóan. 

A Nyugat-Dunántúli Régióban 16 önkéntes csoport működik, tagjai részt vesznek idősgondozásban,
nagycsaládosok, a fogyatékkal élőket ellátó intézmények és családok támogatásában, hajléktalanok és
rászorulók segítésében, ehhez a kampányokon kívül gyűjtéseket is szerveznek helyi szinten, valamint
aktívan részt vállalnak az élelmiszermentésben. A lelki élet meghatározó az önkéntes csoportok
életében, rendszeresen vesznek részt máltai szentmiséken, zarándoklatokon, illetve lelki gyakorlatokat
szerveznek. 

A szociális területen végzett munka szakmai alázatot és elhivatottságot kíván
mindannyiunktól, ami emberséggel teli szeretetteljes gondoskodásban teljesedik ki. 

Olyan szolgálat, amely befogadó és nyitott szívű a támaszra szorulók iránt. Képes dolgozni a változó,
sokszor komoly kihívásokat jelentő körülmények között, tanulni, megújulni, és mindemellett vigyázni
önmagunkra és munkatársainkra. Régiónk számára nagyon fontos, hogy kollégáink és önkénteseink
ismerjék egymás elképzeléseit és programjait, valamint támogatóink és a szervezetünk iránt érdeklődők
számára is tegyük láthatóvá munkánkat. 

https://www.facebook.com/mmsznydr                www.maltai.hu                                       www.adomanyozz.hu 

Nyugat-Dunántúli Régió 



Gondviselés Háza - Domb Otthon Zalaapáti

Zalaapátiban jelenleg 12 fő részvételével zajlik a fejlesztő foglalkoztatás. Ennek keretében ellátottjaink
udvari és kerti munkát, portaszolgálatot, tálalói tevékenységet és ajándéktárgykészítési feladatokat
végeznek. Bevételünk az utóbbi tevékenységből keletkezik. Lakóink főként textil termékek varrásával
foglalkoznak (ide sorolhatjuk a kisállatoknak készült fekhelyeket különböző méretekben, a
hátizsákokat - oldaltáskákat, díszpárnákat, padlópárnákat és puffokat, neszesszert valamint a textil
tacskót). A műhely újdonságai a textil-műbőr maradék anyagokból készülő fülbevalók. 

Másik fő tevékenység a szőnyegszövés. A műhelyünk több géppel is gazdagodott az utóbbi hónapokban
úgy, mint bögreprés, textil hőprés, szitanyomó, melyeket fokozatosan, a lehetőségekhez mérten
illesztünk be a fejlesztő foglalkoztatásba.

Kehidakustányi telephelyünk, az Olajág Otthon fő profilja fejlesztő foglalkoztatás tekintetében a
kerámiakészítés és a szőnyegszövés, de 15 fő ellátottunk udvari és kerti munkát, portaszolgálatot,
tálalói és takarítói tevékenységet is ellát. A kert hasznosítása is egy fontos és bevételt eredményező
tevékenység.

Kerámiáink ismertek és kedveltek a környéken élők
számára, de szeretnénk, ha jó hírünk távolabb is
elérne. A piaci igények változnak, ahogy a
műhelyben dolgozni képes lakók is, ezzel lépést kell
tartanunk, ennek érdekében dolgozunk olyan
változtatások bevezetésén, amelyek több formai és
színbéli lehetőséget biztosítanak majd számunkra a
kerámiák világában.

Intézményünk nagy hangsúlyt fektet az online
térben való megjelenésre, hiszen egyre inkább ez a
kulcs a jövőhöz. Létrehoztunk egy brandet, egy logót
mely összefoglalja munkánkat: 
Crea-Mix /kerámia-textil-ékszer/

Nevünk a lakóink és segítőink által alkotott 
sokszínűségére, alapanyagaink és elkészült termékeink sokféleségére 

és ezek harmóniájára hívja fel a figyelmet.





Gondviselés Háza Keszthely



Gondviselés Háza Fogyatékosok Otthona 
Csákánydoroszló



A fejlesztő foglalkoztatás keretében két foglalkoztatási formát biztosítunk ellátottjaink részére. 2024. év
elejétől 52 fővel indult a foglalkoztatás, ez a létszám 2024. augusztus 1-jétől plusz 1 fővel bővült, így
jelenleg 53 fő vesz részt a fejlesztő foglalkoztatásban, mely két helyszínen valósul meg. 
A Munka törvénykönyve szerint foglalkoztatottak a Magtár épületben található foglalkoztató
csoportban dolgoznak, míg a fejlesztési jogviszony szerint foglalkoztatottak a külső foglalkoztató
faházban tevékenykednek napi 4, illetve 6 órában. 

 Főbb foglalkoztatási tevékenységeink:
• kisegítő-és kerti munka
• egyéb textiláru gyártása, vatelin csipkedése
• textil, szőrme mosása, tisztítása
• csomagolás
• bedolgozói munka – géprongy feldolgozása
A foglalkoztatásban előállított termékek értékesítése az intézmény területén működő foglalkoztató
boltban, valamint időszakos vásárokon történik. 

Ivánc

Gondviselés Háza Fogyatékosok Otthona 
Csákánydoroszló

Az ivánci intézményben jelenleg 50 fő ellátott dolgozik. Jelenleg 7 területen dolgoznak az ellátottak,
napi munkájukat 4 segítő és 1 foglalkoztatás szervező segíti.  A kézműves műhelyben készítik a
Tulipánfa Biobolton keresztül értékesített kézműves termékeket. Több nagyobb megrendelést is
teljesítettek az elmúlt időszakban. A műhelyben 4 ellátott szövéssel foglalkozik, 3 fő pedig varr.
Januártól új termékként levendulazsákok is színesítik a palettát, de egyedi - akár névre szóló -
termékeket is készítünk. 
Az elárusító pavilonban 1 ellátott dolgozik. Az I. Fejlesztő Foglalkoztatók Találkozója óta 14 vásárban
vettünk részt, a nyár folyamán a hőség miatt azonban több rendezvény volt, melyen nem tudtunk részt
venni. Jártunk Budapesten, Győrszentivánon, Rábapatyon, Balatonbogláron és több környékbeli
településen. Ezekre az alkalmakra 1-2 kivételtől eltekintve ellátottakat is vihettünk magunkkal.

A kertészetben a tél végén magvetéssel foglalkoztak az ellátottak. A kertészetet a vásárlók a
palántaszezon kezdete óta rendszeresen látogatják. 

Lakóinknak nagyon jól esik, ha a vásárlókkal beszélgethetnek, ha saját maguk mondhatják
el, hogy éppen milyen feladatot látnak el. 

A kertészethez tartozik egy gyümölcsös is, az idei évben rég nem látott mennyiségben várható körte,
alma és szilvatermés. A parkgondozásban 12 ellátott dolgozik. A növények öntözése mindennapos
feladat, ahogy a központi parktengely rendben tartása is. Amennyiben ezekkel a feladatokkal
elkészülnek, mennek további területekre, a parkban mindig van feladat.  A mosodai mindennapokban 6
ellátott segíti az ott dolgozók munkáját. 
A takarításterületén az A, B és C épületekben is részt vesznek a foglalkoztatásban dolgozó ellátottak a
rend fenntartásában. Feladatukat a takarító személyzet irányításával és ellenőrzésével végzik. 



Gondviselés Háza
Fogyatékosok Otthona

Ivánc



2024. március elsején a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Fogadó Szenvedélybetegek Integrált

Intézményében fejlesztő foglalkoztatás indult. A kosárfonás foglalkoztatás keretein belül jelenleg hat

ellátott vállal munkát. Az alkotómunka egyszerre ad számukra örömöt, megnyugvást, kikapcsolódást,

stresszoldást, valamint hasznos tevékenységet biztosít a mindennapok során, továbbá elősegíti a

munka világába való reintegrációt is. 

Intézményünkben hetente egy alkalommal kosárfonó népi iparművésztől, Hadiné Szalai Gabriellától

tanulják a foglalkoztatásban részt vevők a kosárfonást. A hét többi napján az újonnan tanult technikát

tökéletesítik, gyakorolják. A foglalkoztatás napi négy órája gyorsan telik, vidámság, pozitív életérzés, jó

hangulat jellemzi az együtt töltött időt. 

A fejlesztő foglalkoztatásnak a közösségformáló ereje is mérvadó, hisz hasonló
élethelyzetben lévő emberek végzik, akik a foglalkoztatás során egy biztonságos és

megértő közegben tevékenykedhetnek, ahol kimondhatóvá válnak az érzések és ahol
megtapasztalhatóvá válik az, hogy megértetté válnak és ők is elfogadnak másokat. 

 Szenvedélybetegek Integrált Intézménye -
Nagykanizsa Fogadó



„A foglalkoztatásban részt vevőket a sikerélmény viszi előre, ők maguk sem gondolták volna, hogy mire
képesek, mindannyiuknak van kézügyessége és csütörtökönként mindig új kosármintával fogadnak,
amit szeretnének majd maguk is elkészíteni. Pozitívan állnak a munkához, csapatként dolgoznak.
Idővel megtanulva ezt a mára már kihalófélben lévő szakmát, tudnak majd érvényesülni, mert van
piaca a készített termékeknek. 

A foglalkozások pozitív töltetet adnak nekem is, mint oktatónak, az alkotás örömet,
kikapcsolódást és stresszoldást is jelent, körükben is azt látom, hogy akit megérint az

alkotómunka szépsége, vágyni fogja, hogy időről időre valami újabb születhessen a kezei
alatt” 

– fogalmazta meg az oktatójuk, Gabriella, aki szerint a csapat nagyon erősen kezdett a kosárfonásban, a
kezdetektől érdeklődőek és szorgalmasok voltak. Az első két hónapban a könnyebben fonható
virágmotívumok és falidíszek után már alátéteteket, kisebb-nagyobb kosarakat és lámpaburát is
készítettek a résztvevők, legutóbb pedig a madáretető volt „porondon”. Eddig a körformát, oldalfonást
és szegéstípust tanulták meg, az év második felében pedig az ovális és a szögletes formák készítését
sajátítják el a foglalkoztatásban részt vevő ellátottak. 

A fejlesztő foglalkoztatásban a gondozási, fejlesztési, illetve a rehabilitációs tervben foglaltak szerint
történik az egyén felkészítése az önálló munkavégzésre, vagy a nyílt munkaerőpiacon történő
elhelyezkedésre, egészségi állapotának, korának, fizikai és mentális állapotának megfelelő fejlesztési és
foglalkoztatási szolgáltatás biztosítása útján. 

Az első évben a munkakörhöz – kosárfonás - tartozó feladatok betanulása, a minőségi termékkör,
valamint a vásárlói kör kialakítása, továbbá meglévő tárgyi feltételeink bővítése a célunk, illetve az,
hogy a foglalkoztatásban részt vevők, hétről-hétre tökéletesedő technikával és megelégedéssel fonják a
kosarakat.



Magyar Pünkösdi Egyház 
Országos Cigánymisszió

A Magyar Pünkösdi Egyház Országos Cigánymisszió Segítő Szolgálata 2012. január elsejétől működtet
pszichiátriai közösségi ellátást Szegeden (befogadási létszám: 46 fő). A hatékony, egyénre szabott
ellátás egyik újabb lépcsőfokaként 2018. január elsejétől indult el a fejlesztő foglalkoztatás (befogadási
létszám: 15 fő). Ennek keretén belül munkajellegű napi tevékenységet biztosítunk a résztvevő kliensek
számára napi 4 órában udvaros, takarító, valamint ajándéktárgy és használati tárgy készítő
munkakörben. Célunk a kliensek készségfejlesztése, felkészítése az önálló munkavégzésre és segíteni az
elhelyezkedést a munkaerőpiacon. 

A fejlesztő foglalkoztatásunk mottója az, hogy a munkával értéket is teremtsünk, ezért a
kezdetektől fogva minőségi termékek készítése is a céljaink közé tartozik. 

Fő profilunkat a különböző varrott használati tárgyak jelentik, például: vászontáska, öko-zsák,
könyvtok, levendulazsák, tolltartó, ajtótámasz. Ezen kívül foglalkozunk papírfonással, ünnepi asztali
díszek készítésével, hímzéssel és kötéssel is.





Mohács-Kölked Református Társegyházközség 
Pándy Kálmán Otthona







Moravcsik Alapítvány
Felépülés Központ és Alkotóház

1991-ben a Semmelweis Egyetem Pszichiátriai és Pszichoterápiás Klinikája azzal a céllal alapította
alapítványunkat, hogy a Klinikán folyó gyógyító, oktató és kutató munkát támogassa. A rehabilitáció
területén végzett munkánk, a közösségi pszichiátriai ellátás, a fejlesztő-felkészítő és akkreditált
foglalkoztatás mellett kiegészül olyan művészeti, tehetségkutató és gondozó értékteremtő
tevékenységekkel, amelyek elősegítik a mentális betegségekkel élők felépülését és beilleszkedésüket a
társadalomba, a számukra fontos családi, baráti, lakóhelyi és munkahelyi közösségekbe.

A Moravcsik Alapítvány további célja a pszichoszociális fogyatékossággal élők
társadalmi beilleszkedésének segítése a velük szemben létező stigmatizáció, előítéletek és

diszkrimináció csökkentése útján.

A sajátos foglalkoztatási igényű személyek rehabilitációjára, munkakészségének, valamint testi és
szellemi képességeinek megőrzésére, fejlesztésére bizonyítottan jó hatással van a munkavégzés
folyamata és a létrehozott produktumok környezet által történt elismerése és elismertetése.
Szakmai Programunk szerint a Felépülés Központtal jogviszonyban álló személyek foglalkoztatását az
egyéni gondozási és foglalkoztatási tervben foglaltak szerint, a szolgáltatást igénybe vevők meglévő
képességeikre építve, koruknak, fizikai és mentális állapotuknak megfelelően a fejlesztő foglalkoztatás
keretében biztosítjuk.

A fejlesztő foglalkoztatás célja a gondozási, fejlesztési, illetve rehabilitációs tervben foglaltak szerint az
egyén egészségi állapotának, korának, fizikai és mentális állapotának megfelelő fejlesztési és
foglalkoztatási szolgáltatás biztosítása útján, az egyén felkészítése az önálló munkavégzésre vagy a
nyílt munkaerőpiacon történő elhelyezkedésre.

MT és SZT szerinti foglalkoztatás

A Szociális tv. szerinti fejlesztési jogviszonyban történő foglalkoztatás célja a testi és szellemi
képességek, valamint a munkavégzéssel összefüggő készségek helyreállítása, megőrzése és fejlesztése,
továbbá az ellátott felkészítése az önálló munkavégzésre.

Az Mt. szerinti határozott idejű munkaviszonyban történő foglalkoztatás célja az önálló munkavégzést
segítő képességek, készségek fenntartása, fejlesztése, új munkafolyamatok megismerése, új szakma

elsajátítása, az ellátott felkészítése a nyílt munkaerőpiacon történő munkavégzésre.













Mozgáskorlátozottak Somogy Megyei Egyesülete

A hetvenes évek végén kezdődött a mozgássérült emberek mozgalmainak szervezése Magyarországon.
Somogy megyébe a mozgalom híre Hegedüs Lajosné – Marika közreműködésével jutott el 1979-ben, aki
ebben az évben az Országos Orvosi Rehabilitációs Intézetben volt kezelésen. Az OORI egyik főorvosa –
dr. Fehér Miklós, aki akkor a Magyar Rehabilitációs Társaság főtitkára volt – „oltotta be” azzal a
gondolattal, hogy jó lenne a mozgássérült emberek mozgalmát valamennyi megyére, így Somogy
megyére is kiterjeszteni. Az ő kezdeményezése alapján, az akkor már működő Baranya megyei Egyesület
tapasztalatainak átvételével indult meg a mozgássérült emberek felkutatása és bevonása a szervezésbe.
Időközben ettől függetlenül, egy másik vonalon is elindult a szervezkedés – Sudár Etelka és Ivánkovics
Ferenc egy újsághirdetést adott fel, amelyben mozgássérültek klubjának szervezésére kerestek társakat
Kaposváron. A két kezdeményező csoport találkozott és 1980-ban először 19 taggal megalapítottuk a
Mozgássérültek Kaposvári Klubját, majd az a megye más településeiről is megnyilvánuló érdeklődés
hatására, 56 alapító taggal 1980 májusában megalakult a Mozgássérültek Somogy Megyei Egyesülete.

A megalakult egyesület 1981-ben alapító tagként belépett az akkor alakuló Mozgáskorlátozottak
Egyesületeinek Országos Szövetségébe a MEOSZ-ba, amely a mozgássérült emberek mozgalmainak
motorjává, szervezőjévé vált.
Az Egyesület elnöke 1982-től kezdődően Hegedüs Lajos lett. Az Egyesületnek ekkor már mintegy
háromszáz tagja volt és megalakult az első helyi csoportja is Siófokon Szalai Erzsébet vezetésével. A
taglétszám és a szervezettség folyamatosan növekedett, sorra alakultak a helyi csoportok Marcaliban,
Nagyatádon és más városokban. A lakáson történő működés után, 1984-ben óriási előrelépés volt, hogy
az Egyesület megkapta a Fő u. 51. sz. alatt (akkor Május 1. utca) a Temetkezési Vállalat korábbi irodáját,
amelyből saját erővel és széles társadalmi összefogással klubtermet, irodákat, foglalkoztató
helyiségeket alakítottunk ki.

1995-ben az Egyesület óriási terv megvalósításába fogott, széles összefogással, de alapvetően a
mozgássérült emberek saját munkájával elkezdtük építeni az Igali üdülőt, amelyet 1996-ben át is
adtunk a mozgássérült embereknek. Ekkor, az országban először az Egyesületnek adományokból saját
gépkocsija, majd mikrobusza is volt, amellyel már kerekesszékben élő embereket is lehetett szállítani,
hiszen fel volt szerelve házi készítésű – Végh János titkár garázsában „gyártott” – rámpával és
kerekesszék rögzítő berendezéssel.

Az intézmény jellegű szociális szolgáltatások irányába 1994-ben egy akkor még ritkaságnak számító
PHARE program sikeres megpályázásával indultunk el. Az országban működő mozgássérült egyesületek
közül elsőként nyertünk el egy olyan európai programot, amelyből szállító szolgálatot, személyi segítő
szolgálatot, majd sérült gyermekek számára fejlesztő intézményt hoztunk létre. Ifjúsági és
gyermekintézményünk alapjait egy nagylelkű tagunk – Kalmer János – végrendelete által reánk hagyott
családi házban teremtettük meg.

Ezek a példák azt mutatják, hogy Egyesületünk a megalakulástól kezdődően igen aktív tevékenységet
folytatott és ez a lendület azóta sem állt meg.

Weblap: https://msme.hu/



Napsugár Integrált Szociális Intézménye

nyomdai előkészítő papíralapú tevékenységek
olvadó biztosíték összeszerelése

fogszabályzó alkatrész talpacskák (Brackets-ek)



Fészek Szociális Szolgáltató Központ



Napsugár Aquaponiás és Szociális Központ

https://napsugarkozpont.hu/felnott-intezmenyek/napsug%C3%A1r-aquaponi%C3%A1s-%C3%A9s-szoci%C3%A1lis-k%C3%B6zpont/


Nagykőrös Város Önkormányzata
Nagykőrösi Humánszolgáltató Központ

A Nagykőrösi Humánszolgáltató Központ - értelmi Fogyatékosok Napközi Otthonában 2007 óta
történik - külön működési engedéllyel foglalkoztatás, 2017. márciusig szociális foglalkoztatás, azóta
fejlesztő foglalkoztatás. Legfontosabb célkitűzésünk a rendszeres, hasznos, értékteremtő tevékenységek
megtalálása és folyamatos fenntartása volt. Így kezdtünk az intézménybe rendszeresen bejáró, értelmi
fogyatékossággal élő fiatalokkal, mindenféle hulladékból (rongy, műanyagflakon, szivacs stb. ) újra
hasznosítva, újra gondolva eladható használati és dísztárgyakat készíteni, melyeket a városi
rendezvényeken értékesítünk. Az előállított tárgyak folyamatosan változnak az alapanyagok, az ötletek
és a jelentkező kereslet függvényében.



Minden termékünk egyedi és kézzel készül manufaktúránkban. A közös munka, az
egymásra épülő folyamatok minden résztvevőt megerősítenek abban, hogy hasznos, fontos

és értékes







A Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ már 1993 óta biztosít szociális alapszolgáltatásokat és
szakosított ellátást Nyíregyháza város közigazgatási területén.
Az alapszolgáltatások keretében étkeztetést, házi segítségnyújtást, jelzőrendszeres házi
segítségnyújtást, támogató szolgáltatást, idősek nappali ellátását, demens nappali ellátást,
szenvedélybetegek nappali ellátását, fogyatékos személyek nappali ellátását, pszichiátriai betegek
nappali ellátását és pszichiátriai közösségi ellátást biztosítunk, valamint gyógyászati segédeszköz
kölcsönzőt működtetünk.

A szakosított ellátás keretében két telephelyen idősek otthonát működtetünk és 2022. január 1-jétől
fogyatékos személyek ápoló-gondozó célú lakóotthoni ellátását is biztosítjuk.

Több évtizedes működés alatt már több ezer lakosnak nyújtottunk segítséget problémáik
megoldásában, mindennapjaik könnyebbé tételében.
Küldetésünknek tekintjük a hozzánk fordulók magas színvonalú ellátását, szociális helyzetének
javítását, ellátottaink testi-szellemi frissességének, lelki egyensúlyának megőrzését, az egészséges
öregedés elősegítését, pszichés állapotuk szinten tartását, javítását; aktivitásuk megőrzését, mindezt az
emberi méltóság tiszteletben tartása mellett.

A fejlesztő foglalkoztatás keretén belül, az intézmény az alábbi engedélyezett munkatevékenységeket
végzi: divatékszergyártás, általános épülettakarítás, zöldségféle, dinnye, gyökér-gumós növények
termesztése, zöldterület-kezelés, egyéb. máshová nem sorolható feldolgozóipari tevékenység.

Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ



Munkatársaimmal együtt azon fáradozunk, hogy a lehető legjobb ellátást tudjuk
biztosítani a hozzánk fordulóknak.





Óbudai 
Rehabilitációs és Foglalkoztatási 

Központ
Intézményünk évtizedek óta biztosít munkahelyet és munkaalkalmat az itt dolgozóknak az Óbuda-
Békásmegyer Önkormányzat támogatásával.
Tevékenységünk, amellett hogy sokaknak az egyetlen lehetőség értelmes és hasznos munka végzésére,
számos kerületi és távolabbi vállalkozás, cég számára végez nélkülözhetetlen kisegítő vagy egyéb
termelő tevékenységet illetve szolgáltatást.

Büszkék vagyunk rá, hogy munkánkat 
becsülik, keresik és értékelik, 

amint azt megrendelőink nagyrészt állandó, visszatérő, 
de emellett egyre bővülő köre igazolja. 

Azt mondhatnánk: mindent vállalunk, ami papírból elkészíthető. A legegyszerűbb brossúra
kikészítéstől kezdve a bonyolultabb szortiment és kisszériás könyvkötészeti munkákon át a
legkülönbözőbb szerkezetű és felépítésű dobozok és tasakokig szinte minden elkészíthető.

2017. április 1-től a szociális foglalkoztatást felváltotta a korszerűbbnek mondható fejlesztő
foglalkoztatás, melynek keretein belül a megváltozott munkaképességű, nem foglalkoztatott, döntő
többséggel kerületi lakosok, intézményi jogviszonyhoz kötötten részesülhetnek fejlesztési
jogviszonyban, vagy a Munka Törvénykönyve szerinti foglalkoztatásban.

A fejlesztési jogviszony célja az ellátott személy munkakészségének, valamint testi és szellemi
képességeinek munkavégzéssel történő megőrzése, illetve fejlesztése.



Az intézményen belüli foglalkoztatásban a lépcsőzetesség elve valósul meg. A szocioterápiás
foglalkoztatásból lehet a fejlesztési jogviszony szerinti foglalkoztatási formába kerülni, majd onnan
akár a Munka Törvénykönyve szerinti munkaszerződéshez. Hosszútávon az a célunk, hogy a
fejlesztések hatására ellátottaink átkerülhessenek egy külső védett munkahelyre, majd
megjelenhessenek a nyílt munkaerőpiacon.



A segítő koordinátor feladata megrendelőkkel való kommunikáció, a kapcsolattartás, a
tevékenységek ütemezése, a határidők kitűzése. Legjelentősebb beszállítóink közé tartozik
többek között a Nuans-Textil Kft., a Porszinter Bt., Igepa 2R Kft., a Katica Játék Kft., a Spiralex
Kft., a Predit Print Kft.



Összefogás Berettyószentmártonért Egyesület
Csiga-Ház Szociális Szolgáltató Intézmény

Az Összefogás Berettyószentmártonért Egyesület fenntartásában 2010 óta biztosítjuk
szolgáltatásainkat a berettyóújfalusi járásban élők számára. Az alábbi szolgáltatásokat látjuk el:

Fogyatékkal élő és pszichiátriai nappali ellátásban élők számára szociális, egészségi és mentális
állapotuknak megfelelő szolgáltatásunk nyújtunk. A helyi igényeknek megfelelő közösségi
programokat szervezünk, valamint helyet biztosítunk a közösségi szervezésű programoknak,
csoportoknak. Biztosítjuk, hogy a szolgáltatás nyitott formában, az ellátotti kör és a lakosság által
egyaránt elérhető módon működjön. 

A fejlesztő foglalkoztatás célja az egyén fejlődésének elérése, illetve felkészítése a nyílt
munkaerőpiacon történő elhelyezkedése, napi 4-6 órás foglalkoztatás keretében.

Tanoda: A hátrányos helyzetű gyermekek szükségleteire reagáló, elsősorban tanulmányi, szociális,
kulturális és mentális segítséget nyújtunk. Pedagógusok, szociális szakemberek igyekeznek a tanodás
gyermekek fejlődését, integrációját. 

Facebook: https://www.facebook.com/csigahazberettyo 





Törökszentmiklósi 
Szociális Szolgáltató Központ

Fogyatékosok Nappali Intézménye



A Tüskevár Alapítvány 2017. május 1-jétől foglalkoztat
fogyatékkal élő személyeket változó létszámban, 5-10 fő
között. Műanyag szemeteszsákokat gyártunk különféle
méretben, valamint uzsonnás tasakokat. Többnyire
bérmunkát végez a Bérces Idősek Otthona és Támogatott
Lakhatás Bélapátfalvai székhelyén. Az intézmény teljes
műanyag zsákokkal, tasakokkal történő ellátását
biztosítjuk. Kisebb mennyiségben eladásra is gyártunk,
melyet elsősorban a dolgozók vásárolnak meg.

Tüskevár Alapítvány



Újpest Önkormányzatának 
Szociális Intézménye

1959 óta működik Újpesten szociális szempontokat előtérbe helyező foglalkoztatási forma, melynek
alapjain ma is szerveződni tud a fejlesztő foglalkoztatás. A megváltozott munkaképességűek, az
alacsony jövedelemmel rendelkező időskorúak, a gondozásra szoruló családtagjaik miatt üzemi keretek
között munkát vállalni nem tudók foglalkoztatását biztosító munkahelyek üzemeltetésével és
fenntartásával az elmúlt évtizedekben folyamatosan biztosított volt egy átmeneti foglalkoztatási forma
a kerületben. Újpest Önkormányzatának Szociális Intézménye keretében működtetett fejlesztő
foglalkoztatásnak jelenleg a legfontosabb célja, hogy fogyatékossággal élők, szenvedély- és pszichiátriai
betegek és hajléktalanok számára a foglalkoztatási rehabilitáció első lépcsőfokait biztosítsa. Mindezt
olyan eszközökkel és körülmények között próbáljuk megszervezni, melyek a XXI. század nagyvárosi
környezetéhez illeszkedő készségeket fejlesztik: 

a nagyüzemek monotonitása mellett az érzelmeknek, önkifejezésnek teret adó kreativitásra
és egyedi termékek megalkotására összpontosítanak. 

Természetesen a valódi munkakörnyezettől eltérő, befogadóbb munkaszervezés célja, hogy rövid távon
is közösségi élményt és képességek szinten tartását tudjuk megadni az ellátottak számára.



Völgy Alapítvány Nappali Intézménye
Lehetőségek Klubháza

Fejlesztő foglalkoztatás 2017. májusától működik intézményünkben, jelenleg 9 főt foglalkoztatunk
fejlesztési jogviszony keretében. Célcsoportunkba a pszichiátriai betegséggel élők tartoznak.
Foglalkoztatás keretében az alábbi tevékenységeket végezzük: nemezelés, kézi és gépi varrás, mozaik és
kerámia készítés, magaságyásos zöldségtermelés, takarítás. Termékeink közt megtalálhatók táskák,
szatyrok, ökozacskók, tornazsákok, kisállatpárnák, ágytakarók, huzatfogó párnák, nemeztermékek,
kerámia ékszerek, lakásdíszek, levendulás zsákok. Ünnepekre szezonális jelleggel kézműves portékával
készülünk. Termékeinket helyben, illetve vásárokon, termelői és kézműves piacokon, valamint online
térben értékesítjük.



A kiadványban szereplő fejlesztő
foglalkoztatók:

Budapest Esély Nonprofit Kft. Esély Műhely
Down Alapítvány
Dr. Dizseri Tamás Habilitációs Központ
Esőemberke Alapítvány
Élet-Esély Autistákat Segítők Egyesület
Életlehetőség Nonprofit Kft.
Fehér Bot Alapítvány
Fogyatékkal Élőket és Hajléktalanokat Ellátó Nonprofit Kft.
Győri Egyházmegye Márton Lakóotthon
Itthon-Otthon Alapítvány - Biztos Pont Fejlesztő Központ
Janka Tanya Nonprofit Kft.
Jó Szándék Alapítvány
Kalán Néni Összefogás Egyesület
Kallódó Ijfúságot Mentő Missziós Támogató Alapítvány
Kiskunhalasi Református Egyházközség Benjámin Szociális Intézménye
Kolping Oktatási és Szociális Intézményfenntartó Szervezet
Komp Egyesület
Lámpás ‘92 Közhasznú Alapítvány
Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület
Magyar Pünkösdi Egyház Országos Cigánymisszió
Mohács-Kölked Református Társegyházközség Pándy Kálmán Otthona
Moravcsik Alapítvány Felépülés Központ és Alkotóház
Mozgáskorlátozottak Somogy Megyei Egyesülete
Nagykőrös Város Önkormányzata Nagykőrösi Humánszolgáltató Központ
Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ
Óbudai Rehabilitációs és foglalkoztatási Központ
Összefogás Berettyószentmártonért Egyesület - Csiga-ház Szociális Szolgálató Intézmény
Törökszentmiklósi Szociális Szolgáltató Központ Fogyatékosok Nappali Intézménye
Tüskevár Alapítvány
Újpest Önkormányzatának Szociális Intézménye
Völgy Alapítvány Nappali Intézménye - Lehetőségek Klubháza




